

乌兹别克斯坦积极开发替代能源

本报塔什干电 记者李垂发报道：随着国民经济的不断发展，乌兹别克斯坦对能源的需求逐年增多，开发和利用替代能源已成为越来越迫切的任务。

日前，乌兹别克斯坦总统卡里莫夫签署总统令，要求采取进一步发展替代能源的多项措施。

首先，在已有的太阳能实验和应用基础上，进一步加强利用太阳能和生物瓦斯方面的实验和实际应用研究，集中力量设计和制造替代能源的中间设备，组织生产相关设备和配件及售后服务。

其次，邀请亚行和其他国际金融机构参

加，在乌兹别克斯坦科学院“物理-太阳”科学生产联合企业内成立太阳能国际研究所，其主要任务是：开展太阳能使用方面高新技术研究；提出经济和社会领域实际利用太阳能的意见和建议；开展经济部门利用太阳能的实用性研究，包括特殊材料与热处理合成工艺；从事大型太阳能项目设计协调工作。

第三，与中国建立太阳能光电板合资企业，乌兹别克斯坦能源公司与中国尚德电力公司在乌兹别克斯坦纳沃伊经济自由工业经济区合资建立100兆瓦的光电板厂，2015年达到全部生产设计能力。

第四，在乌兹别克斯坦萨马罕州建立功率为100兆瓦的光电电站，由亚行提供优惠贷款，今年7月1日前建设用地必须到位。

第五，要求政府各部门，各州和市政府，各企业单位都要列出引进外资利用太阳能和生物瓦斯的建设项目清单。乌政府将制定鼓励生产和利用太阳能的税务和关税优惠政策。

第六，筹备太阳能国际会议，计划2013年内在塔什干召开替代能源问题国际会议，将邀请国际金融机构、著名专家、国外研究中心、技术设备生产企业和公司的代表参加。

第七，完善替代能源法律基础，要求今年

上半年制定出国家替代能源法。

乌兹别克斯坦日照时间长，一年可达2700小时至2980小时，有的地区甚至可达3130小时之多；夏天一天的日照时间可长达15小时，冬天不少于9小时，发展太阳能拥有得天独厚的自然条件。专家估计，乌兹别克斯坦太阳能资源相当于510亿吨石油。凭借乌兹别克斯坦现有的技术，利用太阳能可获得的电力相当于1.79亿吨石油，这相当于目前本国石油产量的2倍多，不仅可以大量节省石油资源，而且还可以减少二氧化碳排放量，改善空气环境。

(上接第一版) 中国政府鼓励和支持中国企业家到其他金砖国家投资，欢迎其他金砖国家企业家来华投资创业。

会上，祖马宣布，金砖国家工商理事会成立。

其他国家领导人一致表示，金砖国家无论是应对国际金融危机带来的冲击，还是保持经济长期稳定增长，都应该推动工商企业界合作。各国政府支持成立金砖国家工商理事会，希望通过该理事会和即将成立的金砖国家开发银行等渠道同工商界加强对话，提供支持。

王沪宁、杨洁篪等参加上述活动。

(上接第一版) 如果我们这些国家的40亿人口携手合作，将促使世界经济更加平衡、国际关系更加民主、世界和平与发展的基础更加坚实。中方支持金砖国家同非洲建设伙伴关系，这种伙伴关系必须建立在平等民主基础上，要有战略眼光，要脚踏实地。

习近平强调，金砖国家应该共同推动非洲基础设施建设作为国际发展合作优先领域，共同参与非洲跨国项目建设，共同促进对非洲金融合作，共同遵循可持续发展理念。

习近平表示，中国和非洲一直相互支持、相互帮助。中国将在南南合作框架内向非洲基础设施领域倾斜，支持非洲一体化建设。习近平代表中国政府宣布，中方愿同非洲国家建立跨国跨区域基础设施建设合作伙伴关系，帮助非洲开展互联互通及资源普查的咨询、规划、可行性研究和方案设计等前期工作，每年为非洲培训培养300名基础设施领域各类管理和技术人员。中方将通过投融资、援助、合作等多种方式，鼓励中国企业和金融机构参与非洲跨国区域基础设施建设和运营管理。中方已承诺给予同中国建交的最不发达国家97%税目产品零关税待遇，我们将在2015年将有关措施落实到位。

金砖国家其他领导人表示，金砖国家愿同非洲建立合作伙伴关系，在基础设施建设等领域提供支持，促进非洲包容性增长和可持续发展。

非洲国家领导人表示，近年来，非洲经济保持连续较快增长，非洲是充满希望的大陆。非洲需要加强基础设施建设，促进一体化和工业化，提升整体竞争力和可持续发展能力。金砖国家快速发展为非洲提供了前所未有的机遇。非洲愿同金砖国家建立合作伙伴关系。这种关系是新兴市场国家同发展中国家相互支持、互利共赢的关系。非洲国家赞赏中国长期以来帮助非洲，希望同中国加强合作。

王沪宁、杨洁篪陪同出席。

新加坡将建一站式中小企业中心

本报新加坡电 记者陶杰报道：从4月1日起，新加坡现有的5家企业发展中心将扩展功能，成为一站式中小企业中心。为此，新加坡政府已经拨款3000万新元（约合1.5亿元人民币），作为未来3年经营中小企业中心的资金。

一站式中小企业中心的服务包括：一是对相关企业实行一对一的政府计划咨询、津贴申请指导和为企业把脉等，同时在生产力、财务、人力资源和海外拓展等方面给予

企业更深入的咨询意见；二是开设提升中小企业能力的工作坊，协助他们学习如何改善生产力和增加财务知识；三是举办能够帮助企业建立人脉关系的各项活动和业务配对，将中小企业同海外伙伴联系起来。

目前，新加坡的微型小型企业占当地企业总数的94%，聘请的员工人数占劳动力总数的39%。

新加坡贸工部政务部长张思乐对媒体表示，新加坡政府属下的标新局、资讯通信发

展管理局、国内税务局、国际企业发展局及劳动力发展局等政府机构，将大力支持一站式中小企业中心的工作，同时与私人领域合作，促进该中心的发展。张思乐认为，除了劳工和租金问题以外，现金流对于小型企业来说也是一个非常重要的问题，因此，一站式中小企业中心接下来要举办的第一个活动，就是和新加坡银行公会联办财务管理咨询讲座，让中小企业学习正确使用免费的财务管理工具和分析公司当前财务状况等。

沙特首次开放软质小麦进口市场

本报利雅得电 记者王俊鹏报道：日前，沙特有史以来首次招标购买软质小麦，标志着开放对软质小麦的进口市场。此次招标共计购买软质小麦11万吨、硬质小麦46.5万吨。

近年来，沙特一直是全球市场上备受瞩目的粮食进口大国。为降低水资源消耗，沙特政府于2008年决定放弃小麦自给自足策略，计划到2016年完全停止国内种植，国

内粮食大量依靠进口。美国农业统计部门的数据表明，2012年至2013年度，沙特进口小麦共计196万吨，2013年至2014年度将达到220万吨。未来随着沙特国内粮食减产、人口增加及畜牧业发展的需要，粮食进口量将进一步增长。

业内人士分析认为，硬质小麦将继续是沙特进口粮食的主要构成，软质小麦进

口的增长将是一个长期、渐进的过程。然而，如果未来几年内沙特保持对软质小麦的进口需求，将在一定程度上改变国际粮食出口市场的格局。随着沙特软质小麦进口逐渐增加，会有更多粮食出口国参与到沙特市场中来。

目前，沙特主要的小麦进口来源国包括澳大利亚、加拿大、德国和美国等。

第三届中国自主创新年会

高端 权威 科学

年会主题：全球视野 创新驱动

由经济日报社主办、中央国家机关11部委支持的“第三届中国自主创新年会”将于2013年4月18日在北京隆重举行

评价体系技术支持单位：中国科学院、清华大学 唯一全程合作媒体：中央电视台
特别支持媒体：人民日报、新华社、中央电视台、科技日报、中国青年报、中国经济网、证券日报、中国企业家

网站支持：人民网、新华网、央视网、新浪网、搜狐网

一、主论坛主题：全球视野 创新驱动

二、平行论坛：城市论坛主题：创新力 竞争力 企业论坛主题：创新 永恒

三

“第二届中国十大创新型城市”

深圳市、苏州市、武汉市、西安市、广州市、南京市、合肥市、厦门市、哈尔滨市和昆明市

“第二届中国十大低碳城市”

大连市、三亚市、贵阳市、南昌市、杭州市、无锡市、南宁市、保定市、厦门市和长春市

“第二届中国十大创新型企业”

中国航天科技集团公司、中国南车集团公司、奇瑞汽车股份有限公司、华为技术有限公司、潍柴动力股份有限公司、海尔电器集团有限公司、上海振华重工股份有限公司、沈阳机床(集团)有限责任公司、宝钢集团有限公司和中兴通讯股份有限公司

“第二届中国十大创新人物”

海尔集团党委书记、董事局主席、首席执行官张瑞敏，联想集团董事长杨元庆，北京汽车集团有限公司党委书记、董事长徐和谊，中星微电子董事局主席邓中翰，黑龙江北大荒农垦集团总公司董事长隋凤富，中国航天科工集团党组书

记、总经理许达哲，大唐电信科技产业集团董事长兼总裁真才基，中粮集团董事长高宁，潍柴动力股份有限公司董事长谭旭光，以及珠海格力电器股份有限公司副董事长兼总裁董明珠

“第二届十大最具成长力创新型城市”

佛山市、宝鸡市、秦皇岛市、柳州市、鄂尔多斯市、庆阳市、新余市、白银市、乐山市和咸宁市

“第二届中国最具成长力创新型企业”

冀中能源集团有限公司、黑龙江北大荒农垦集团总公司、新兴际华集团有限公司、重庆长安汽车股份有限公司、内蒙古伊利实业集团股份有限公司、华夏银行股份有限公司、北京燕京啤酒股份有限公司、三角轮胎股份有限公司、哈药集团有限公司、江苏天地龙集团有限公司、云南白药集团股份有限公司、大连獐子岛渔业集团股份有限公司、沈阳华创风能有限公司、中国邮储银行有限责任公司、山东龙力生物科技股份有限公司、大连深蓝泵业有限公司、中科恒源科技股份有限公司、晶科电子(广州)有限公司、重庆水务集团股份有限公司和东莞勤上光电股份有限公司

